1é¢

A 1 h 30 min, quel est I'angle
que forme, dans une montre,
l'aiguille des heures avec celle
des minutes¢

266

Il y a des porcs et des oies
derriere la maison. On voit 72
tétes et 200 pieds. Combien y
a-t-il de porcs ¢

3éee¢

On dispose de 95 petits cubes
de 1 cm d'aréte. On fabrique
avec eux le plus grand cube
possible en les assemblant.
Combien de petits cubes
resteront inutilisés ¢

oo

Un Kangourou effectuant
deux sauts en 1,5 secondes
court a une vitesse de 12
km/h. Combien de sauts lui

faudra-t-il faire pour parcourir
100 m¢

Se

C1 est un cercle de rayon 6
cm.C2 est un cercle de rayon
8 cm. José veut que ces deux
cercles soient tangents; il sait
qu'il y a deux possibilités pour
choisir la distance entre les
deux centres. Quelles sont ces
deux possibilités¢

3et4cm ; 2 et 8cm ;
2 et 14cm ;

Gee

Un train de 1 km de longueur
est obligé de circuler a la

vitesse de 1 km/h pour
traverser un tunnel qui a
aussi 1 km de longueur.

Combien de temps se passera-
t-il entre I'entrée de l'avant du
train et la sortie du dernier
wagon¢

{Tee

q

3

Dans une salle, 9 personnes

See

&lans une classe,40% des éléves ont

Q¢e¢

@Wept cars, pleins de touristies

assises; leur moyenne d'age es}gyvaise vue.70% des éléves ayant juge i iri
o5 D y t 9 I uvaise vue portent des lunettes, les ;é;}éx deux-tiers se dirigent vers

ans. bans une ,au _re SallG, festant portent des lentilles de conta&ete.
personnes sont réunies. Lepans cette classe, on compte 21 pairespje‘rroyes, un quart des touristes
moyenne d'age est de 45 dmsettes. Quelle affirmation est vraie?

. Ao : : en descend. Peut-on alors metre
Maintenant, les deux groupes dg; ?:?Ves On: ne g]auvalse s les trois-quarts restants dans

. éléves ont une bonne vue ; - d
perso,nnes S_Ont rassembles.MQueI h compte 100 éléves dans la classe | trois cars ?
est desotme_us la moyenne d'age di sleves ont des lentilles de contact ;
groupe ainsi constitué? Aucune des affirmations précédentes r'est
vraie.

10666 e 1lee 12666
Prenez l'année de naissance du gf#id a acheté un bidon de 12 litredlain part d'une ville A en voiture |a
marabout Amadou Moussa. Inverspd'essence. Il veut donner exactemen®le00,et arrive a une ville B, distante
la, puis enlevez l'année initiale a |croitié de cette essence a son fla&fexactement 150 km, a
résultat. Vous obtiendrez 1274&bdou. Pour faire le partage, il a a|92h00.Mécontent de sa moyenne|de

Procédez de méme avec l'année d
mort de Amadou Moussa: Vo
obtiendrez le méme résultat.

Combien d'années le gramdarabou
Amadou Moussa a-t-il passées sur |
terre, sachant qu'il est né aprés J.C.

alisposition deux bidons vides: I'un f
Ug litres, et l'autre 4 litres.
Indiquez comment il doit s'y prend
et quel sera le nombre minimum
ptransvasements d'un bidon dans
7autre qu'il devra opérer?

pitaller, il décide au retour de "foncer".

A quelle heure doit-il quitter B pour
grriver a A a 17 heures en ayant
dioublé sa moyenne, vitesse moyehne
calculée sur l'aller-retour de conduite,
c'est a dire sur les 300 km de route?
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Un gargon et une fille courent le 100
On suppose qu'ils courent a une vitg
constante. Quand la fille passe la lig
d'arrivée, le garcon n'a parcouru que 94
Elle gagne donc avec 5 m d'avance.
Lorsqu'ils courent une seconde fois, la f
désirant rendre la course plus égale,
spontanément désavantagée en partan
derriére la ligne de départ.

En supposant que chacun coure a la m
vitesse qu'au premier 100 m, qui gagn
deuxiéme course ?

1desss

nPeux hommes avaient l'un trois pains, l'ay
girux. lIs allérent se promener prés d'une so
harsquiils furent arrivés en ce lieu, ils s'asdi

ur manger. Un soldat passa; ils l'invitérg
@qélui—ci prit place a c6té d'eux et mangea 4
ux, chaque convive ayant une part égale.
I'%rsque tous les pains furent mangés, le sq
5;§><§Ttit en leur laissant 5 piéces pour prix de
Fefas. De cet argent, le premier prit trois pié
puisqu'il avait apporté 3 pains, l'autre de
&epiee prit les deux piéces qui restaient pour
hdg ses deux pains. Ce partage a-t-il été bien
Sinon, proposez le bon partage.

156

W personnes, hommes et femmes,
S&rticipé a un bal. Au cours de

rgloirée, une femme a dansé ave
vaemmes, une deuxieme femme ave
hommes, une troisitme femme ave
S'Pf'%immes,...,et ainsi de suite jusqu';
:&erniére qui a dansé avec tous

Lhpmmes présents.

Prix

f@3mbien de femmes y avait-il &

bal?

1666

Ouf, c'est fini! Le dépouillement du vo
est terminé. Les quatre candidats, El
Bertrand, Chloé et Daniel se sont part
les 1995 suffrages exprimés.

Elise est élue. Elle n'a pourtant obtenu
deux voix de plus que Bertrand. M
Bertrand a obtenu deux fois plus de V|
que Chloé. Et Chloé a eu 7 voix de p
que le double des voix obtenues
Daniel.

Combien de personnes ont voté p
Elise?

1766

t®ans cette addition, chaque lef
seprésente un chiffre différent:
agé
RMCA
que + MATH
his
pix =EXTRA
lus

pBiusieurs solutions existent, mais qug
est celle pour laquelle RMCA est
pun multiple de 223?

18é ¢

t\éanessa et Thierry ont inventé un cq
consistant a remplacer chaque chiffre g
nombre par son équivalent en chiff
romains. Continuant leur code, ils va
font parvenir une magnifique additi
romaine. Malheureusement, les espa

indiqués. Par exemple ,
ellé/ | peut signifier 151, 16 ou 41.

IVII+VIII=1111
Retrouvez cette addition ne comport
pas de Zéro.

190sss

Quelle distance maximu
peuton parcourir avec ur
voiture disposant de
pneus neufs, sachant ¢
chaque pneu peut fai
40000 km?

2066

Dans son sac de tennis, pascal le mon
a moins de 100 balles. Il réalise un g
triangle avec toutes ses balles.(V
dessin).Sur le court voisin, son collég
réalise un seul carré avec le méme non
de balles. Combien Pascal posséde-t-i
balles de tennis?

OO0
OO0
OO0

2lé e

tees cases vides de ce tableau doivent
exdloriées en rouge ou en bleu. Un nom
adcrit sur une case indique le nombre
wAases rouges qui l'entourent:

hbre
de

1 1(1

RIN|IN| -

NP RN

Rlw|w|w|[r]|N] |-

ont
la
c8
c9
h la
les

de
'un
es
us
n
\ces

entre deux chiffres voisins ne sont pas

ANt

étre
bre
de
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Deux fréres, Antoine et Bernard, disg
toujours la vérité, avec une se
exception: Chacun ment au sujet de
anniversaire le jour méme de
anniversaire.

On leur demande aujourd'hui 17 janvier
"Quand est votre anniversaire?"
Antoine répond: "Hier" et Bernard réporf
"Demain”

Mais demain,18 janvier, ils feront |
mémes réponses a la méme question...

S

Quand est donc I'anniversaire de chacu 9

2366 &

Teddy Strait a laissé le code a 9 chiffres de
rgeffre fort & lintérieur du coffre
|igeureusement, il se souvient que le codg
S@(ﬁ)tient pas de zéro, que les chiffres sont
K ifférents, et qu'a partir de la gauche:

P'e nombre formé par le ler et le deuxi§
chiffre est multiple de 2.
-Le nombre formé par le 2iéme et le troisié)
chiffre est multiple de 3.

die nombre formé par le troisitme et
quatrieme chiffre est multiple de 4.

bdEt ainsi de suite...jusqu'au nombre formé pg
8ieme et le 9iéme chiffre qui est un multiple

4 . .
Quelles sont les deux réponses possibles ?

fort.

n

Je construis ¢
leube avec des petits cubes.Avec

perceuse, je perce ce cube de part en
lemplacement des 3 points noirs, puig
dstruis le cube.Combien de petits cu
sont percés sur 2 faces? Sur 3 faces 7
quatre faces? Sur 5 faces? Sur 6 faces?

2

ma

arta
je

bes
Sur




25¢ ¢ 2666 276 ¢
j_i Onhr_fefmplaceldansg une multiplicatioil I&sans un concours, il y a de plus |&dne personne emploie les trpis
ix chifires et les signesx et = par 12 plus d'inscrits. Si une année le nomtﬁ%- i '
oy . ) . _ 1uitiemes d'une somme dont
Iettrgs différentes, oln o,btle_nt .un messpgenscrits est "pair”, I'année suivante], |”e dispose. et successivement
codé. Par Sxemp'f’ l'opération: ebY @ la moitié des inscrits en plus. |§i pose, et )
éE(IS_XVZE_DZSéEEUt etre codeP ne année le nombre des inscrits @ﬁ deux cinquiemes de ce qui
si on remplace 1 par B, 2 par E, 6 par L| MPair, alors I'année suivante, il y altai reste et .Ie quart du nouveau
x par V. etc... le tiers des inscrits en plus. Dans|geste. Il lui reste alors 9000
parV, i ok
Trouvez la multiplication codée: concours, en 1995, 'y avait fancs Calculer la valeur della
MARMELADE inscrits. Combien y aura-t-il d mscrnssomme fimitive
(Il'y a deux solutions) en 20057 P '
286 ¢ 2966 306 ¢
Matthieu et Elodie sont assis a une tgble
) L ) face a face. lls jouent avec leur nouveglle
“Je suis ulcéré | 7 dit un calculatrice.
La longueur d'un rectangle est | nombre entier. Elodie tape un nombre et, 6 surprise!
Matthieu voit le méme nombre sgns
“ 4 :
1’6 quadruple de la largeur, et Le carré de mon suivant bouger la calculatrice. Il écrit ce nombre
l'aire de ce rectangle est 576 dépasse de quinze mon propre |sur une feuille. lls continuent a jougr.
cm?. Calculer les dimensions carré | 7. Matthieu écrit sur la feuille au fur et|a
d " 1 ] , ] | mesure, tous les nombres qui ont cgtte
€ ce rectangle. Mais quel est donc 'entier qui | propriété.
s’exprime en ces termes ¢ Retrouvez 6 des nombres compris entre
600 et 900 que Matthieu a écrits.
Plus difficile: Combien y en a-t-il ?
3leé 32¢¢ 33¢e6e
Un ceuf dautruche pernjJeffeuille la marguerite en récitant: |l v a beatécoupdd'@dufs dans le lrjéfri?ératzur-
. " [P e 2 s+alhMaman a donc décidé ce matin de faire |des
de faire une omelet > 2a|.l?cl:rgjplzl'?J'F:§‘1ue(r:|]|§\?(|§eL\:§ gguz?é?‘rl:;glépes. Pour cela, elle utilise la moitié des ceufs
A : g N lus un demi-ceuf. Puis elle prépare poufl le
correspondant a 24 ceufs Opb?a35|onnement"(J'en enléve  |WRjeuner une omelette aux pommes de terre en
p0U|e. Avec 6 ceufs de pOUle, Qidisieme) utilisant la moitié des ceufs restants plug la
fait une omelette pour |Balafolie"(Jenléve le quatriéme) | Moifié dun ceuf. Pourie diner, elle nous fait des
. t ie recommence ceufs brouillés avec la moitié des ceufs [qui
personnes. Combien faut-#t] . . lrestent, plus la moitié d'un ceuf. Le lendemain
' ' pposons que la marguerite ait 4F@atin, je constate qu'il ne reste plus qu'un geuf,
d'ceufs d'autruche pour que " . ° PIUS |
personnes mangent Ug%etales, quelle sera la derniére phrajssie je mange a la coque au petit déjeuner, |tout
eie i? en me demandant:
! 2 J€ prononceral Combien d'ceufs maman avait-elle mis danp la
'omelette” Sate A trépas ?
3deeee 3566 36666
C'est un nombre de 9 chiffres, formé gles
Dans 350 ans environ, nous serpgiifres de 1 a 9 qui figurent une fqis
S ) acun.
Calculer la somme des 19ddﬁat(1-781el':‘2 J[ng;lS.SEptégla(-)lreS.C;;el:g; nombre formé par les 2 premigrs
i i . e “Chiffres est divisible par 2.
premiers entiers: s'‘écrira 17062345 Le nombre formé par les 3 premigrs
c'est a dire avec 8 chiffres tousiffres est divisible par 3. _
1+2+3+...+1994. différents. Quelle a été la dernigh€ nombre formé par les 4 premigrs
date & posséder cette propri¢ iffres est divisible par 4; et ainsi de suite
En déduire | . ) NN Squ'au nombre complet, formé par| 9
N aeduire la somme: c'est a dire a s'écrire sous la for@fires, qui est divisible par 9.
d'un nombre de 8 chiffres, touSuel est ce nombre?
12—-22+32—-42+, . —19942différents? (Lorsqu'on parle des premiers chiffres, |on
sous-entend en partant de la gauche!)




376¢6¢

2t=2;
22=2x2=4;
2°=2x2x2=8;
2*=2x2x2x2=16
Mais quel est le chiffre dé
unités de :

21999 ?

386

Pendant le cours, un grand coup de si
retentit. Le professeur en colére se di
vers quatre garnements au fond de
classe; il est slr que le coupable se trg
parmi eux.

"Qui a sifflé?" demande-t-il ?
£SC'est AZIZ, dit BRUNO.

- C'est PHILIPPE, répond JACQUES.
- Ce n'est pas moi, dit PHILIPPE.

- Ce n'est pas PHILIPPE, confirme AZIZ
Un seul des gargons dit la vérité. Leque

39¢e¢

fflet

Iqli Le premier nombre impair est
Wide deuxieme est 3..Mais quel
est le centieme ¢

2) Calculer 22-12
42-32;

Calculer la somme des
‘premiers nombres impairs.

1+3+5+ + 199)

3292

]

100

406

La terre pése 5980 milliards

milliards de tonnes. Un jour, U

homme trés riche décide de constr{ifA§ge sur tout un coté de son champ.
un mur faisant le tour de la terreg sz
l'équateur, soit 40000 km. Ce ML
devra mesurer 7 metres de haut et

metres de large, et sera construit g
des matériaux pesant 1200 kg
m*.Combien pésera lterre quand ¢
mur sera construit?

41é ¢

He Un agriculteur posséde un champ c3
# vend & son voisin une bande de 5m

amp devient donc rectangulaire.
echange, le voisin lui donne une bande
rain de 5 m de large, de fagon
menter de 5m la longueur de
feEtangle. Qui a fait la meilleure affair
P@bmbien de m2 cette personne a-t-
Pgagné?

42 &

rre.

de

5on

FQuelle est la superficie maxi-
$ale d'un champ rectangulaire
@iélimité par 20 m de cléture ¢
eQuelle est sa  superficie
PlRinimale2

43666

Quelle longueur de corde doit-
prévoir au minimum pour attach
ensemble trois barres de fer
section circulaire de 4 cm
diametre, sachant qu'il faut
moins 10 cm pour faire le noel
(On donnera le résultat en ¢
arrondi au centiéme) et on pren
3,14 pourrt

446 6

biMa belle bicyclette est protégée |
afe chaine munie d'un cadenas
&kiffres, qui bloque la roue arriere.

uméro d'ouverture de ce cade
%écrit avec trois chiffres, rangés
a X ;

auche a droite dans un or
trictement décroissant, et dont
MBroduit des valeurs est impair, tan|
jﬁ@e leur somme est un carré parf
Quiel est le code de ce cadenas?

GjrJ%nathan décide de s'en servir con

456 ¢

pdonathan Dechien a trouvé deux vig
aguariums de forme cubique dans
|grenier de sa grand mere. Ces d
n@gipients sont dépourvus de couvercle
remier a une hauteur de 30 cm tandis
second a une hauteur de 20

!_ﬁ*uviométres, et les installe dans le jarg
digres une averse, il y a une hauteur dd
aifim d'eau dans le premier aquarid

Quelle est la hauteur d'eau dans le secd

PUX

BuX
Le
que

me
in.
24
m.
nd?

4666 ¢

Le premier janvier 1980, Anabell

avait deux fois I'dge de Pascal;
premier janvier 1990, Anabel
avait 20 ans de plus que Pas

Quel sera I'age d'Anabelle le 1

janvier 2000?

47 ¢

John Beaf tient une pension pour chat
Douglas, chef-lieu de I'lle de Man. Il accue
Erincipalement les chats des habitants de
Mais aussi ceux de quelques touristes vis
gle. Les chats de Ille de Man ont
| particularité étonnante: Contrairement aux ¢
&t -reste du monde, ils n'ont pas de queue
@pr, Ross, le jeune fils de John décide
compter les chats de la pension. |l
224 oreilles et seulement 14 queues. Combig
pension du pére de Ross Beaf compte-t-ell
chats originaires de I'lle de Man?

dénonpbre

4866 ¢

Vaici une salle rectangulaire de 2 metres s
limétres. Elle a été carrelée avec 7 carreaux ¢
‘B¢, 10 triangulaires. Combien faudra-t-il
taafreaux carrés pour carreler de la még
n@maniére une piece rectangulaire de 10 mg
ats 20 ?
Un

de

nla
e de

ir 3
arrés
de
tme
tres
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Dans ce triangle, chaque nombre de 1

est utilisé. De plus, chaque nombre est ¢§

a la différence entre les deux nomb
placés au dessus.
6 2
4 3
1

5

Trouvez un autre triangle ayant la mé
propriété, utilisant les nombres de 1 a

ou le 6 soit également placé en hau

506666

Trois hommes d'affaires, Smith, Orbison
Joges, habitent entre Londres et Liverpool.
k@3] pour homonymes trois employés

Jones habite Londres. Le chauffeur au
habitent a mi-distance de Londres et
Liverpool. L'homonyme du contrbleur gag

td'gffaire qui est son plus proche voisin. En

ﬁemins de fer habitant sur la méme lig
omme d'affaires Orbison et le contrdlg ' :
habitent tous deux Liverpool. L'homme dafffii@ais ne parvient qu'a le blesser,
L'homme d'affaire Smith ainsi que l'ingénig
Me000 livres par an et lingénieur gag

bexgctement le tiers des revenus de I'hor

I'employé des chemins de fer nommé Smith

B5les

jl.'J*n chasseur part de son campeme
Parcourt 1 km vers le Sud. Soudain

kencontre un ours. Il lui tire dess

nt et
Al
us

Il
6
it
bn
ela
ur

SSienfuit alors et parcourt 1 km ve
L(!IrOuest. Voyant que l'ours ne le g
helus, il décide de rentrer a s
reampement et doit parcourir pour ¢
ekm vers le Nord. De quelle could
'gé;ttait l'ours?

gauche plus fort que le chauffeur au billard. Quel est le
nom de l'inaéniet 7
YR 53¢ S5é e

Un homme discutait ce jour la avec son fac

sur le pas de la porte. Le facteur lui demandd

"Quel age ont vos trois filles, maintenant?
L'homme répondit:

eur
‘Complétez la pyramide suivante:

Trouve l'ordre dans lequel |
opérations suivantes doivg

D

nt

gt ren...Le prodult de leurs ages dopne 1 étre effectuées pour obtenir jun
,et la somme de leurs dges donne le numéro .
de la maison d'en face... 11 résultat de 31 en commencant
Le facteur regarda la maison désignée et dit: 2 1 ar8:
-Je ne vais pas pouvoir répondre; il |me 1211 p ) .
mangue un renseignement! 111221 A) Additionne 3
L'homme réfléchit gtglit: 312211 B) Soustrait 4
-En effet, mon ainée est blonde. 13112221 I
Alors le facteur lui donna sans hésiter I'age [des C) |V|U|'[Ip|le par 5
trois filles. Et vous aussi, vous pouvez|le ~ ~TTTTTTTTTTmmmmm D) Divise par 2
trouver!
556 56¢¢¢ S57¢¢¢

Quel nombre doit logiqueme
compléter la série?

rHiélene a des "Treets" dans

deux mains. Si elle en passe d
de la main droite a la main gauc
celle-ci en contient deux fois pl

Dans cette grille, on ne doit placer que de:
|é§s 2, des 3, des 4 ou des 5 sachant que c
3chlffre doit figurer exactement une fois
JH?éque ligne , chaque colonne et cha
Ndagonale. Quel sera le nombre écrit sur la
J?ntrale?

51,
hague
ur
que
ase

q

gue l'autre. Au contraire, si elle gn 3 |4 5
1161 1791 18 96 21. passe deux de la gauche a| la 2
droite, celle-ci en contient autgnt
gue l'autre.
Combien de bonbons a-t-elle dans
chaque main? 4
58¢¢ ¢ 59¢ ¢ ¢ 60¢¢
” y a deux ans |'age ( Dans une maison i Sur la figure, ABCD est un carré et ABE
. ! . un triangle équilatéral. Combien mesure
Nicolas, de son oncle et |couture, 4 ouvriergrangle DEC ?
son arriere grand pé confectionnent 2 robes er ¢ \ °
étaient des multiples de |jours. Le directeu
Dans tros ans, ce serojembauche 12 nouvell 4 4
des multiples de 6.Qugouvrieres. Combien ¢
sont leurs ages respectif§?obes seront cousues en &
jours par I'équipe réunie? 5 \ c
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Un cube de 4 cm d'aréte est peint

rouge sur ses six faces. On le décag

en 64 petits cubes de 1lcm de c

Combien de ces petits cubes ont:
1) Aucune face rouge...

626 6e

Sur une route longue de 50 K
Wecyclistes faisant du 25 km
Dfpartent & la rencontre l'un

l'autre. Une mouette, qui vole

i, 3 VII4 XI5 XVII6 XIX ...

gErouvez le chiffre manquant!

63é

h

@Non! Ce n'est pas 7!)

2) Une face rouge... 50 km/h va sans arrét de l'up a

3) Deux faces rouges... l'autre. Quelle distance aurg-t-

4) Trois faces rouges... elle parcouru lorsque les

5) Quatre,cing ou six faces rougg *?.?S/Clistes se rejoindront?
64d¢ e 65¢ 6666 ¢
Un garcon ne savait compter que jusqua)10. DROMADAIRE 2 Comment placer 6 allumettes
Pour son anniversaire, on lui offrit 100 billes|de .
verre, mais il en perdit rapidement plusie| HARENG 8 pour obtenir exactement |4
Le garcon voulait savoir combien il lui ¢n CRABE 5 triangles équ”atéraux de méme
restait, mais il ne savait toujours pas compter .
plus loin que 10.Alors il prit un certain nomdre  TAPIR 3 taille?
de boites et décida de placer dans chacune leSARDINE 7 (Les allumettes ne devront pas
méme nombre de billes. Mais voila; qu'il en mit NAJA ) ~ , , L
2,3,4,5,6,7, 8ou 9 dans chaque boite, i lui ! étre cassees, et on n'a pas le

en manquait toujours une, ou alors il en a

une de trop pour faire le compte. Combien

gargon possédait-il encore de bifles

ait

Frouvez le chiffre manquant...

droit de poser une allumette
une autre).

67é

Un train part de Paris a 18h43.Il pa
a Dijon a 21h27.1l arrive a Marseille

6h42.Un autre train part de Marseill¢
17h.Comme il y a des travaux sur| I

voie ferrée, il s'arréte un quart d'he
a Lyon. Les deux trains roulent
100km/h. Lorsqu'ils se croisent, leq
est le plus pres de Paris?

68¢ ¢ ¢

56 homme un peu fou a décidé de ter

s toucher le sol, mais se trouver

Ufke la corde, mais s'apercoit mainten
que sa corde est trop courte pour fairg
tour complet de la terre. Quelle longug
de corde doit-il rajouter ? (On rappelle g
la terre est une boule de 6400 km
rayon...)

69% ¢ ee

gne corde tout autour de la terre, au niv
hde I'équateur. Il y parvient. Une fois s
vail fini, il décide que sa corde ne d

a
Jg?étre exactement de la terre, fixée sur
fhilliers de poteaux. Il plante les poteal

dhwec 5 de mes copains, nous av
E8ttrepris de débarrasser la vie
Phrange pour en faire une salle de jg
PRujourd'hui, nous avons évacué
SN . .
pleres de bois en 5 heures. Demai

,Qy aura malheureusement que

Lgopains pour
rgeulement 3 heures.

r@ombien de stéres de baisrons nou

m'aider, et pend

webarrassé ainsi en deux jours?
de

06 eeé

Deux dames vinrent un jour ch

le laitier demander chacune 2 lit
de lait. L'une avait un pot de
litres, l'autre un pot de 4 litres.

laitier n‘avait que 2 bidons de P

Tlee

ddireille entre chez un fleuriste

r@bserve une composition florale, v§
00 francs.

v Combien vaut-elle sans le vase

litres, tous deux pleins de |
Comment fit-il, sans renverser

i
lait et sans aucun autre réCipier}‘?inalement, Mireille achéte seulems

.‘E?emande Mireille a la vendeuse ?
Es fleurs ”,lui répond-on.

les fleurs. Combien paye-t-elle ?

Hfacon que le premier ne voie pas les deux au

1%%

gt bouquet. L’'ensemble des deux cqQig

chapeaux sont placés sur la téte des

"Le vase vaut 100 francs de plus qu

bhe second, qui ne voit que le chapeau

12666

Trois personnes sont placées en file indienn

e le deuxiéeme ne voie que le premier et qu
isieme voie les deux premiers. On tire
ard trois chapeaux dans un sac qui con
2 chapeaux blancs et 3 chapeaux noirs. C

personnes. Le dernier, observant la couleur
2 chapeaux qu'il a devant lui, dit :

1Ge ne peux pas connaitre la couleur de
chapeau ".(Il ne le voit pas !).

premier dit alors : “ Moi non plus, je ne pe
pas connaitre la couleur de mon chapeau. ".
Que dit alors le premier ?

sur

pDNs

lle
ux.

n, il

ANt

e de
tres,
ele
au

tient
es 3
rois
des

mon

du
X
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Comment couper la figure ci-dessous|@mment couper la figure ci-dessous|de

U 1 maniére a obtenir deux figurefacon a obtenir deux figurgs
n cycliste monte une pente | gyperposables ? superposables ?

a la vitesse de 20 km/h et la
redescend a 60 km/h.

Quelle est sa vitesse moyenne
sur 'ensemble du trajet ¢

7666 7766 78 ¢¢

Comment couper la figure ci-dessous|@mment couper la figure ci-dessous|@®mment couper la figure ci-dessous|de
fagon a obtenir deux figuresagon a obtenir deux figuresagon a  obtenir deux figurgs

superposables ? superposables ? superposables ?
A
19¢6e¢ 80¢eee Bleses
. . Adel et Filip ont chacun trois cartes
Comment couper la figure ci-dessous|de posées visibles devant eux. Adel alles

fagcon a obtenir deux figures exactem
superposables ?

e]qtai deux fois l’ége que vous numéros 2,4,6 sur les siennes et Hilip
les numéros 1,3,5.lls placent leyirs

i G2
aviez quand Javais lage qUE | cartes chacun leur tour sur 'une des
vous avez. La somme de nos |six cases LT 11 1] . Adel joue ef
N ages donne 63 ans. Quels sont | premier. Son objectif est que |le
/ nos éges respectifs 2 nombre.de 6 .chn‘fres o_btepu 50|F le
— plus petit possible et I'objectif de Fil|p

est dobtenir le plus grand

/ possible.Chacun joue de son mieux.A
guel nombre vont-ils aboutir?

[
82¢ 83¢e¢ 84 ¢

es

Comment placer dans cette grille tous

chiffres de 1 a 8 sachant que 1 ne doit|pa . . , . .
étre & coté de 2, 2 ne doit pas étre a co Q@nsmur Basile est né un 29| Une  mangeoire  contient

3, et 7 ne doit pas étre & coté de Bféivrier. Cette année 13, il y a|suffisamment de fourrage
ggézon”;:ﬂemem’ ni verticalement , ni €y, 53 samedis et 53|pour nourrir 14  vaches
dimanches. pendant 16 jours. Si on retire

Quel jour de la semaine est né | 6 vaches, combien de temps le
Monsieur Basile ¢ fourrage durera-t-il ¢
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Un paysan partage son champ entre
trois enfants. Il tient absolument a ce qu
aient tous des parts de méme for
identiques. Aide le a faire son partage
indiquant bien les séparations.

86 ¢

ses

rbnze jours avant apres-
elemain, c’était un dimanche.
Neuf jours apres hier, ce sera
mon anniversaire.

Quel jour de la semaine
tombera mon anniversaire ¢

87 ¢

Dans wune réunion intern
tionale, il y a seulement d
européens, des africains et
ameéricain. Il 'y en a 5 qui 1
sont pas francais, 6 qui ne s
pas africains et trois qui ne s(
pas européens.

Combien y a-t-il de francais ?

la_
S
un
e
bnt
Nt

88¢¢

Quel est le plus grand nomf
impair dont la somme des ne
chiffres est 60 ?

Quel est le plus petit nombrg

pair dont la somme des ne
chiffres est 60 ?

89¢é¢

k€ 26 juillet 1762,Mozart avait 6 ans.
\ gﬁtte date a une autre particularité : B

"écrit 26 7 1762 , nombre qui peu étre
indifferemment de gauche a droite ou
droite a gauche. On dit que c'est
ombre palindrome. Mais au fait, quellg
ait la date palindrome précédent le
'!.llfllet 1762 ? Et quelle était la d4q
palindrome suivant le 26 juillet 1762 ?
Remarqgue Le 3 février 1802 est noté

Nesee

Aux échecs, une reine menace toutes les ¢
EReivant les directions ci-contre. Combien fay
placer au minimum de reines sur I'échigy
faur gu’elles menacent toutes les cases, et g

un

b

26
te

ases
t-il
ier
u?

3 2 1802 et non pas 03 2 1802 ni 3|02 w|
1802. T
O9Qleé¢ee é¢ee 93 ¢e¢

L'oncle Picsou a caché sa fortune dang
coffre. Pour I'ouvrir, il faut trouver le cod
secret formé de quatre chiffres. L'un (
neveux a trouvé un papier avec

Sur la planéte STARUS, I
fnnées ont 228 jours (12 mois
3329 jours).Chaque semaine com

hEn fabrique un cube de 12 cm d’aréte)
%llant entre eux des petits cubes de 4
a’aréte. On peint toutes les faces du gr|
e

en
cm
and

b la

renseignements. 8 jours: Undi, Deudi, Troid|,combien de petits cubes recevront dg
Le premier chiffre est pair. Quadi, Cindi, Sidi, Septidi, ¢bpeinture ?
La somme des deux premiers chiffres| stidj.
15. . .
Le troisieme est la différence entre Exm‘frf _eSt ne ur_‘\ DeUdI_' €
premier et |e second. premler JOUF dU quatrleme mois.
Le premier chifire est le produit ¢i@Quel jour de la semaine fétera-tjon
troisieme et du quatrieme. son anniversaire ?
Mesee OSeee 96 ¢¢
Construite pour le centenaire dg la
révolution francaise, la Tour

EIFFEL s’éleve a 300 metres
pése 8000 tonnes.

Monsieur Martin vient justeme
de construire une maquette
reproduisant fidélement, avec
mémes matériaux, haute de
metre.

Quelle est la masse de ce
magquette en grammes ?

éfne boite de jeux a la forme
d’un pavé droit.

MSes faces ont pour aire 96cm?,
Ocm? et 240cm?. Quel est le
1Y§lume de la boite ¢

tte

Sous la tache, il y avait un
nombre  écrit
lettres. Lequel?

en toutes

« J'affirme que dans cette

phrase, ily a iﬁ’

voyelles ».




97 ¢

ORT est un triangle isocele
tel que OR=2 cm et OT=5
cm.

Donner la valeur de RT.

08 ¢

[JK est un triangle tel que
[]=22cm , JK=4,7cm et IK
est un nombre entier. Donner

99 ¢

Tous mes livres sauf 3 sont
bleus, tous mes livres sauf 4
sont blancs, tous mes livres

toutes les valeurs possibles de
IK.

sauf 5 sont rouges.
Combien ai-je de livres de
chaque couleur ¢

1006

Quelle est I'aire du carré grisé, sach
gue les segments obliques passent
les milieux des c6tés du grand carré|

Le grand carré a pour aire 20cin2
doors d’'une poule ou chacu

101e¢ e

X
g@fs gquatre équipes rencor
Chacune des trois autres, (U
victoire compte 3 points, un n

10266

Ee grand carré a pour aire

Efh2. Quelle est I'aire du triangle
‘Qﬁsé ?
U

\ ]

Un nombre N de six chiffrg

\ ' 1 point, une défaite 0), l¢s I |
T 1 équipes ont marqué 5, 3, 3 et 2
points.
T Combien y a-t-il eu de matchs s
\ X nuls ?
10366 ¢ 104666 1056 ¢
J'ai rempli ce carré de maniére a le rerldre

gnagique (la somme par ligne, par colof
u par diagonale est la méme) puis

j?ous les nombres entiers de

8

celle de mon ami n'est représentée qu'une

Quelle est celle de mon an
. —
0 i~
g
4 )
A . Qn -

fois. .

if)uelle fraction de I'hnexagone
régulier représente le triangle
grisé?

l'autre blanche. Combien de paires au plus
pourra-t-on former (les deux moufles d'une
méme paire ayant évidemment les paumes d
méme couleur)?

Y
24

commence Pal‘” 1 SI, |e Afal acé certains nombres. Reconstituez 100 sont écrits cOte a cOte,
passer ce 1 de | extrem Grille: dans |’Ordre, sans espace :
gauche a I'extréme droite sgns | 49 8 12345678910111213....99910D0
changer les autres chiffres |de

place, je lis un nombre egal au Combien de fois voit-on la suite
triple de N. de chiffres “123” dans cet
Que vautN ? , ordre et sans séparation ?
10666 107 ¢ ¢ 108¢ ¢

Ma petite maison est représentée quatre foif, et Voici des moufles. Elles ont une face noire e

e la




1096666
Un savon a la forme d'ul
brique.

Pierre, qui use uniforméme
son savon, remarque que

dimensions ont diminué du tig
de leur valeur au bout de
jours. Combien de jours faud

110¢ ¢

ne

pUne pastéque pése 4/5 de kg
Lo Plus que 4/5 de son poids.

rs
19
a_

Quel est son poids?

111666

Une piece contient des

bourets (a trois pieds) et des
Chaises (a quatre pieds). Une
personne (bipede) est assise
sur chaque siege. Le nombre
total de pieds dans la piece est
de 39. Combien y a-t-il de

t-il & Pierre pour terminer |e chaises?
morceau restant?
112¢ 11366 11466

A Rome, un homme est né en
63 avant Jésus-Christ, et est

Trois droites se coupent comn
sur la figure ci-dessous.
Combien mesure I'angle x?

ne

Un cristal a la forme d'un

mort en 14 apres Jésus-Christ 80" prisme. On y compte 27
juste apres avoir fété son arétes. Combien a-t-il de
anniversaire. Quel 4ge avait- sommets¢
il X 150°
/ N
115+ 1166646 117666
On peut obteni S blant 4 d ' A . |p tion, une droit t dee
pigczzus&vaenqgsenngLreelIzns:faszrlgrsarl]aissézfdbrS d un meme mois séasr C%r;\ilr?tr;,lonenl:gjrésml gesepnaoreentiw%es.
oté? . . le, la droite ci-d t et
o | trois dimanches SoN|gs) ao). 60, EA. @A ou o). T
3 tombés sur des jours A
1 . .
2T pairs. Quel jour de la B -
—] |semaine est alor
5 tombé le vingt de c¢
4 | | m0|sr) Mais de combien de fagons différentes peu}-
on nommer une droite qui comporte dix
points?
118¢ ¢ 11966 12066

Comment partager ce terrain en qu
parcelles de_méme taillet de_mém
forme contenant chacune un arbre?

>
Y
>

aPartager ce terrain en qua
Fparcelles de méme taille et
méme aire:

\

N

tre
de

Dessinez sur votre cahier un
carré dont laire soit 18
carreaux.

Par
elée



121+ 1226666 123¢ ¢
Aujourdhui,  cest mo|  Combienyatilde |\S.STEN % hee st el
anniversaire. parallelogr?mmes dans cette| son année de naissance est divigible
A igure: par quatre. La grand-mére de Noémie
J al_ _e,xa‘CtemenE 20 ans ¢ a un an de moins que le grand-pére,
moitié de mon age. mais la somme des chiffres de son
Combien y a-i} de année de naissance est aussi divisible
b . A s par quatre. De plus, ils ont ensemple
ougles sur mon gateau* plus de 100 ans.
Quelle est l'année de naissance| du
grand-pére de Noémie?
12466 1256666 126+
M. Gedéon estun gros proprictatie. La ol@uiel jeton faut-il retirer pour
Dans un restaurant Ia Cuisiniérexacte de sa’p’roprlete est repr’esentee - | d b
) fossous. M.Gédéon a remarqué que, | € la SOmme des nombregs

la serveuse et la patronne ont p

OURSUrait son périmétre en km, et son airg
2, il trouvait le méme résultat. Quel est

fBstants soit divisible par 2

noms: Lorraine, Henriette métres le périmétre de cette propriété? eﬁar 3et par 5?

Suzette.

On sait que Henriette gst

célibataire, que la serveuse est fjlle @ @
unique et que la cuisiniére, qui ne

s'appelle pas Suzette, a épousg le

frere d'Henriette. @ @
Trouvez le métier de chacune...

127 ¢ 128¢ ¢ 12966 ¢

Un homme regardait une pho
Un curieux lui demanda g
était représenté sur ce cliché.
L'homme répondit: "Je n'ai
frere, ni sceur, mais le pére

tdlain a autant de freres qug
lile sceurs. Sa sceur Georgette
deux fois plus de fréres que d
soeurs.

@ combien de fréres et d

Pouvez-vous placer dix jetons
é 5 rangées rectilignes de
Bjuatre jetons, sachant qu'il
est interdit de constituer une
Brangée de plus de quatre

cet homme est le fils de mpsceurs se compose CeliRtons, ni de seulement 3
pere.". famille? jetons?

Qui était 'hnomme, sur la phot@?

13066 ¢ 131e¢e 13266

Ces quatre cubes sont identiques; mais|
pourrait-on lire sous les taches du dern

(Attention: On demande de tenir compte

de l'orientation des lettres!)

MY LVFD
N

4w professeur a demandé a Lug
? e .
e poser la division =7, qui ne

=

tombe pas juste, mais il ne lui
pas dit quand s'arréter.

Alors Lucien a continué
division tout le week-end. L
dimanche soir, il avait déja obte
2000 chiffres apres la virgule.

q

Lucien a écrit avant de tomb
d'épuisement?

Quel est le dernier chiffre que

iuelle est, en carreaux, l'airg

du triangle blanc?
a

a
e
nu

—
7

er

4
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Mlle Julie a I'habitude de monter |
escaliers, (méme les escaliers roularn
toujours a la méme cadence: Exacten
une marche par seconde. Elle att
habituellement le sommet de I'escalato
RER en exactement 30 secondes. Ce
la, distraite, elle a pris pour montf
I'escalator _descendar(gui avance a |
méme vitesse que I'escalier montant, n
dans l'autre sens) et a mis 2 minutes f

13466

EDans un tableau de 3 sur 3, placer 9 c4
t&dkclusivement des as, des rois, des dg
@it des valets) sachant que:

1

tiple. On dit que deux cartes sont voisi
iglielles se touchent par un coté.
&Chaque valet est voisin d'au moins un
et une dame; chaque dame est voisine
N@ivins un as et un roi, chaque roi est vo
@Hu moins un as.

eMdutes sont en double, sauf une qui esten

N8Rercer plusieurs professions a la fois .

dtafrtes vous pécheur?

13566 ¢

g IMle de Toutourien, il n'y a que de

jlles: Les Duvrai (qui disent toujours
verité) et les Dufaux (qui mentent toujou
Chacun des 400 adultes est soit pécheur,
sseur, soit agriculteur, mais ne peut
O
envoyé aux 400 adultes un questionn
raimportant 3 questions:

SAhEtes vous chasseur ?
3) Etes vous agriculteur?

X
la
s).

soit

pas
n a
hire

atteindre le sommet. Quelle carte occupe la place centrale? et il fallllait répondr? a_“chacune par oui ou jpar
Quel est le nombre de marches deQuelle est la carte en triple? ggg'b(l)grg)eu 300 oul” pour 1), 200 pour 2) et
l'escalator au repos? Combien v ét-il de Duvrai dans Iile?
136¢¢ 13766 138¢¢

Trouvez trois nombres &, Comment couper un hexagqrfé®® vevagews,  blbBerger,

. cpe s P . aurent e : ubourg  se
et c entiers tous differenrégulier en  huit p’;alrtsrencontrent 5 Paéroport d'Orly. Lun
tels que: exactement superposables? | . assureur, un autre banquier et le

troisieme chimiste. L'assureur, qui
1 1 1 est le plus vieux des trois, est le
1=—+—"+~ cousin de M.Laurent. M.Berger est
a b c plus jeune que le banquier.
Quelle est la profession de
chacun?
139+ 14066 ¢ 141¢ e
tdge cuisiniére dispose d'un sabliéy Boulouland, il existe trois sortes e

Onze amis lancent depuis des he
deux dés a six faces. Si la somme

deux dés donne 2, c'est le premigiinutes. Elle veut préparer d

joueur qui gagne; si elle donne trg

dis 11 minutes et d' un sablier d

iseufs a la coque qui, comi

Lpieces de monnaie: Des piéces argen
ui valent 1 Boulou, des piéces dorées

i valent plus cher que les piéces dor

ées,

, et

s pieces bicolores (argentées et dorées)
ees.

c'e_st |lj3‘ deuxieme jc.)‘ueur, _et ainsi %aeun sait, doivent cuif€ombien valent les pieces dorées et|les
suite jusqu'au onzieme joueur Q¥ actement3 minutes. L'eau bolpieces bicolores, sachant qu'elles valent
gagne lorsque le résultat est 12. A €2 Au bout de combien dd chacune un nombre entier de Boulous| et
jeu, un des joueurs est presque ceft - o qu'il est possible de payer nimporte quglle
de gagner. temps _au minimum pourra-t-elle | somme entiere comprise entre 1 et |15
manger ses ceufs, et comment vigBoulous avec_au maximurB piéces de

. ; ie?
Lequel, et pourquoi? t-elle faire? monnaie:
1426 ¢ 143 ¢ ¢ 144 ¢ ¢
9 dominos, tous différents, ont été assemblés
avec la regle habituelle: 1 touche 1, 2 touche 3, Ari ici les trois vues, de face, de dessus e} de
etc... Quatre d'entre eux ont été cachés aprés:i'l'ae dresseur le plus experime 1gg1che d'un méme "chateau de cubes". Avec

partie. Quel était le nombre de points de la c.
noire?

2giU cirque met 40 minutes pdg
laver un éléphant. Son fils, Iy
accomplit le méme travail ¢
deux heures. Combien de ten
leur faudra-t-il en travaillan
ensemble pour laver trg
éléphants?

Wbmbien de cubes le chateau est-il construit]

! [ ]

PN L|
ip
t | [ ]
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